

Előfizetési ár

hazában házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Égésévi — K  
Fél évre — K  
Negyed évre — 1200 K  
egy hónapra — 420 K

Égésévi ár 20 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap,  
hétfő és  
ünneputani nap kivételével

A lap szerkesztése és a nyomtatás költségei a szerkesztőség vagy a kiadóhivatalra esnek át.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
11. sz. Arany János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK:  
SZERKESZTŐ SZÁM: 141.  
NYOMTATÓ SZÁM: 141.

Fellegszerkesztő: Orozsiány Gábor.

## A jóvátétel.

Báthly miniszterelnökét és Kállay pénzügyminiszterét pénteken hallgatja meg a jóvátételi bizottság Magyarország gazdasági helyzetéről. Hogy a kormányfőnek számíthatnak megértésre és jóindulatra, azt remélni engedni jelentős francia körök és politikusok roszonzenye Magyarországról. Ezek között súlyos a szava G. Reynald szenátornak, aki lapja vezércikkében száll síkra Magyarországra érdekében. Cikke nagyon barátságos hangon ír róluuk, kitér gazdasági helyzetünkre, pénzünk és viszonaink romlásának okaira a végül a jóvátételre vonatkozólag ezeket mondja:

„A probléma megoldásához idő kell. A győztes hatalmaknak ezt el kell ismerniük: minthogy határozataikban hibák és tévedések vannak, legjobb rájuk nézve, ha ezt elismerik s ha hatásukat ki iparkodnak javítani. A jóvátétel megfizetése tehát mostanában lehetetlenség. Ha vannak makacs adósok, minő Németország, melynek magatartása szankciókat követel, vannak mások, kiknek joga van hitelezője túrelmeségéhez. Magyarország ezek közé tartozik. Szóltam a szimpátiákról, melyekre Magyarország számít Franciában. Franciaország hasonlóan számít magyar szimpátiákra. Ezek nem elhanyagolható elemek Európa rendjének újjászülésében.»

„A miniszterelnök missziójával az angol lapok is részletesen foglalkoznak. A Times, a Manchester Guardian és a Morning Post azt írják, hogy a párisi, londoni és római látogatást Magyarország súlyos gazdasági helyzete tette szükségessé.

Az angol lapok véleménye szerint a magyar miniszterelnök igyekezni fog a jóvátételi bizottságnál elérni azt, hogy Magyarország újjáépítési kölcsönt szerezhesse. Amennyiben a magyar miniszterelnök mostani útja eredménytelen lenne, akkor nincs mód arra, hogy Magyarországnak ugyanolyan pénzügyi összeomlást, mint amilyen Ausztriában bekövetkezett, feltartóztatni lehessen.

## Tulzások a lakbér megállapítás körül.

Ismeretes, hogy az új lakásrendelet előírja, hogy a háztulajdonosok, amennyiben a házbéreket fel akarják emelni, bizonyos határidőn belül írásban kötelesek felszólítani a bérlőket, emelne-e és milyen összegben. Állg, hogy a határidő letelt, máris sok lakó és háztulajdonos között a lakbér-emelés miatt összetűzésre került a sor, amely végül is a bíróság elé került, hivatalos megállapításra.

Azonban, amint munkatársunkat illetékes helyen informálták, legtöbb helyen nem a megengedett emelés okozta a háztulajdonos és a lakó közötti keletkezett „affér”, hanem inkább az a körülmény, hogy egyes háztulajdonosok a megengedett határokon

felül akarták emelni a lakbéreket. Vannak háztulajdonosok, akik mindjárt az első emelésnél 60, vagy 100 szoros lakbér fizetést követelnek. Igen sokan panszkednek amiatt is, hogy a háztulajdonosok az 1917. évi lakbért a kislakásoknál és teljesen vagyontalanknál is már az első emelésnél 40-60 szorosára emelték fel. Természetes, hogy ezek az esetek mind bírósági megállapítás alá kerülnek.

— Részben igazuk van a háztulajdonosoknak is, — mondotta informátorunk, — amikor a nagylakásoknál és a vagyona bérlőknél magasabb emelést eszközölnek. Ezeknél az eseteknél is több esetben a háztulajdonosok túlzásokat követnek el. A rendelet paragrafusa ugyanis előírja, ha a bérlő szembejelenően kedvező anyagi helyzetben van; akkor az 1917. évi lakbérnek halvszorosát szedheti a házigazda. Az a bérlő azonban, aki azt az emelést magára nézve joggalannak tartja, 8 napon belül a háztulajdonoshoz írásban kifogással élhet. A háztulajdonos viszont erre ugyancsak 8 napon belül a bíróságtól kérheti a kivételes emelés megengedését.

— Ez az a pont, amelybe a háztulajdonosok igyekeznek belekapaszkodni. Pedig a rendelet világos és félremagyarázástól szó sem lehet. A kérdés eldöntésénél az okoz nehézséget, vajjon a házigazda a maga felfogása szerint kit sorol a szembejelenően kedvező anyagi helyzetűek közé. Egyes háztulajdonosok, tekintve a saját előnyüket, könnyen rástűtik a szóban forgó meghatározást bérlőjükre. Ilyenkor, természetesen, bírósági megállapodásra van szükség. A kislakásoknál és vagyonatlan bérlőknél, ha a háztulajdonos magasabb bért akar szedni, bíróság elé csak ritkán került az ügy, mert legtöbbször sikerült a háztulajdonossal békés uton megegyezni.

— Hitelt kap a kisipar. Még a nyáron történt, hogy a Baross Szövetség debreceni nagygyűléséből kifolyóan, főirattal fordult a pénzügyminiszterhez, melyben az ipari hitelügyek kielégítését sürgette. A pénzügyminiszter most leiratot intézett a szövetséghez, melyben közli, hogy legsürgősebbnek a kisipar hitelszükségletének kielégítését látja s éppen ezért intézkedett, hogy a kisipar a nagyobb pénzügyintézetek részéről jelentékenyebb hitelhez jusson. A hitelt a fővárosban a Budapesti Kisipari Hitelszövetkezet, vidéken pedig az Iparosok Országos Központi Szövetkezete fogja nyújtani. Közli a pénzügyminiszter, hogy a budapesti nagy intézetek már megindították a tárgyalást a Budapesti Kisipari Hitelszövetkezettel a hitelnyújtás dolgában s fölhívja a Baross Szövetséget is, hogy ebben az ügyben most már lépjen érintkezésbe a szövetkezettel.

## Nagyatádi a földreform-novelláról.

Nagyatádi Szabó István földmivelési miniszter a földbirtoknovellával kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette:

— A földelégénylők ösztöirása a községi és városi előjárások úján rövid uton történik s az mélynyagos alapokon fog megtörténni. Eirendeli a novella a járadékirtók akizakítását. Etre a célra felhasználható a háboru alatt szerzett vagyonok, a nyilvános záradásra kötelezett vállalatok és a háboru előtt 50 évvel szerzett nagy ingatlanbirtokok. Régi ingatlanokat 300 katasztrális holdon felüli a hadiözegek, árvák és hadirokkantak, az arany és ezüst értékei éremmel kitüntetlek földhözjuttatása céljából lehet igénybe venni. A középbirtokok csak hadirokkantak, özegek és árvák részére vehetők igénybe. — A földhöz jutónak kötelezőnek kell azonban magukat; hogy rendszeren megművelik földjeiket, mert aki rendszerenl kezeli a földjét, az elvesziti. A novella részletesen kibovíti a földmivelésügyi miniszterium hatáskörét s súlyt helyez a szabatos és gyors végrehajtásra.

## Csak két virágszálat . . .

Csak két virágszálat mutatunk be a bürokrácia dzsungeléből, két virágszálat, ami gyönyörűen illusztrálja a fejletőre állított mai állapotokat.

Ott kell, hogy kezdjük, hogy a posta emelt. Emelt annyiszor, ahányszor csak eszébe jutott. S rövid idő alatt oly magasra szálltak a levéldíjak, hogy nincs az az angol postagalamb, amelyik utól tudná érni őket. Oly magasan repül a postatarifa, hogy onnan már csak egy ici-pici lépés hiányzik a légipostához.

De mi a földön járunk s épp ezért szédülünk az olyan légi magasságoktól, mint amilyenek a levéldíjak lebegnek s bizony úgy intézzük legtöbben, hogy leveleinket, kisebb csomagjainkat inkább egy utazó ismerősünkkel továbbíttatjuk, sőt amint egyik debreceni lapból olvassuk, ott magánautóval bonyolítják le a csomag és levélforgalmat s mindenki nyer az üzleten: az autóvállalat is, a közönség is, sőt a posta is, mert hány kevesebb teher hármlík rá s nyugodtan nézhet a tisztviselői létszámszökkenés elé.

No de lássuk a két kis esetet. Az első: A szentesi rendőrkapitányság egy kihágási ügyből kifolyólag befolyó 10 korona büntetés pénzt (papírban!) megküldte a makói rendőrkapitányságnak. A 10 koronás küldemény 40 korona bélyeg, 2 korona kézbesítési költségbe került, nem számítva a ráfordított irodai munka és papír értékét.

A másik eset még rikitőbb: A budapesti királyi ügyesség bünyelkét két darab papír 20 koronást küldött a makói rendőrkapitányságnak szép szólia, békebeli pénzeslevélben. Maga a vászonborított többet ér, mint a benne levő két ütött kopott papírpénz, bélyeg pedig nem kevesebb, mint 180 K áru díszíti a 40 K ás küldeményt. Vam még humor a világon, érdemes élni!

**Biczó**

Vásári-utca 5.

Telefon: 252.

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kismart, kilyusadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel, stb. tárgyakat és géprészeket

**AUTOGÉNNEL HEGESZT.**

Hegesztés minden időben!

Sárgós munka soron kívül azonnal kész!

Minden munka jótállással!

# HÍREK

— **A Mive választmánya** május 3-án csütörtökön délután 3 órakor gyűlést tart dr. Kiss János főnövszéki elnök hivatalában.

— **A Rutánföld új református püspöke.** Prágai távirat jelenti, hogy az Erdős-kárpátok református lelkészei püspökválasztásra gyűltek össze Munkácsra és Bertók Albert munkási lelkészi választották meg. Bertók erős magyar érzésű és igen népszerű lelképásztor, aki eddig is egyik vezére volt az ottani magyarságnak.

— **A Horthy bizottság** szombaton délelőtt 10 órakor tartja utolsó ülését, amelyen az intéző bizottság előterjeszti az akeió elszámolását.

— **A középiskolák díszhangversenye** csütörtökön este a városi színházban pontosan 7 órakor kezdődik s a műsor egyes számai alatt a nézőlőre vezető ajtók zárva lesznek.

— **Az erdélyiek** ma, szerdán este vasora után a Homok éttermében barátságos összejövetelt tartanak.

— **Petőfi-ünnepély.** A polgári leányiskola második osztálya f. hó 2-án, szerdán délután 5 órakor tartja Petőfi-ünnepélyét, melynek tárgya az író elbeszélő és családi költeményei lesznek. Belépődíj felkötöttnek 100 K, gyermekeknek 50 K. Az érdeklődőket szívesen látja az Igazgatóság.

\* **Gyászír.** Részvételt értesülünk, hogy Varga Mihály fűszerkereskedő és neje Farkas Etelka kedves kis Miksa fia, 3 éves korában, rövid szenvedés után, elhunyt. — Temetése ma, szerdán délután 4 órakor lesz a ref. temető halottas házában.

— **Kerti ünnepély.** A katolikus nővédelmi misszió szokásos kerti délutánját az idén is megrendezi a r. k. főgimnázium udvarában. A rendezőség folyó hó 8-án ülést tart.

— **Nyugtázás.** Az Alföldi Fakereskedelmi R. T. 5000 kor. adományozott a Kéda Gyermekek Otthonának, amelyért hálás köszönetet mond az Elnökség.

— **Új könyv.** A nemzeti szövetség most adta ki Tomcsányi János volt kecskeméti kir. tanfelügyelő »Nagymagyarországból Kismagyarország« című irredenta könyvét, amely az iskolákban is bevezetnek. A könyv 1200 koronás áron megrendelhető a könyvkereskedések útján.

— **30% al drágult a villany.** A városi tanács az április havi villamáramdíjat 30 százalékkal felemelte. Háztartások, magánosok 25 koronát, kávéházak, szórakozó helyek, üzletek, moziórukus üzemek 31 koronát fizetnek hektówatóránként. Az átlag hányegységár 28 korona. A villanyóra díja 10 korona helyett 20 korona.

\* **Orvosi hír.** Dr. Feldmeier József fogorvos rendelését Csáky utca 1 szám alatt megkezdte. Rendel. délelőtt 9—12-ig, délután 3—5-ig.

— **A válságbuza május havi ára.** A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltásába fejében fizetendő buza árát a földmivelésügyi miniszterrel egyetértően május hónapra métermázsánként 23.000 koronában állapította meg.

— **Kosztolányi Dezso Pacsirta** című új regényének közését kezdi meg a Nyugat május 1-én száma, amelynek gazdag tartalmából kiemeljük még Nagy Endre és Dutka Ákos megemlékezését Adyról, Kárpáti Aurél Dosztojevski tanulmányát, Pataki József cikkét a Jerombolt Nemzeti Színházról, Füst Mián, Komjáthy Aladár, Nagy Zoltán és Tersánszky J. Jenő verseit, Laczko Géza cikket (A nő tisztelete szerelmi alapja). T. Halmi Margit Káthe Dorschról ír, egyéb színházi aktualitásokról Laczko Géza, Kunecz Aladár, Bolyai Pál és Alkaly Ödön írtak.

— **Duna-Tiszaközi Méhész Szövetség** április 29-én, vasárnap délelőtt tartotta alakuló közgyűlését Szegeden Staub Elemér mezőgazdasági kamarai elnök elnöklése alatt. Takács Gyula méhészetgyesületi elnök ismertetése alapján kimorodított az egybegyűlt méhészek a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara területére nézve a Méhész Szövetség megalakítását. Letárgyalták és elfogadták a szövetség alapszabályait. A közgyűlés egyben elhatározta egy értékesítő és beszerző szövetkezet megalakítását is. A szövetség elnökévé Takács Gyulát, főtitkárrá Töléssy Ferencet választották, tiszteletbeli elnökökké Staub Elemér kamarai elnököt és Somogyi Szilveszter dr. polgármestert. Ezenkívül huszonnyolc tagból álló választmányt választottak. A közgyűlésen öt vármegye méhészei képviselték magukat.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok, de különösen a helybeli bogár iparosok, kik felejtetetlen férjém, illetve édesapánk április hó 28-iki temetésén megjelentek, megjelenésükkel mélyszégyes fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezután is hálás köszönetünket. Kecskemét, 1923 május 2-án. Özv. Nagy Jánosné és családja.

— **Szülői értekezlet.** A ref. főgimn. tanári testülete május hó 4-én, pénteken délután a III. k. osztály tantermében a tanuló elömlengetést és viselkedését illetőleg szülői értekezletet tart, melyre az érdeklődő szülőket és szállásadókat tisztelettel meghívja az igazgatóság. Délután: 3-tól fél 4 óráig az I., fél 4-től 4-ig a II. k., 4-től fél 5-ig a III. k., fél 5-től 5-ig a IV. k., 5-től fél 6-ig az V. k., fél 6-tól 6-ig a VI. k., 6-tól fél 7-ig a VII.—VIII. osztály.

— **Csendes volt a május elseje.** Május 1-én semmi zavargás nem fordult elő. A szervezeti munkásság a gépgyárban és gyufagyárban nem dolgozott. A rendőrség hét alkalommal tartott razzitát. Előállítottak 26 egyént, akiknek igazolása folyamatban van.

— **Április havi adózás.** Kecskemét th. város adópengéztárába 1923 április hónapban befolyt összegek a következők: Egyenes adó 11,972,579 K, egyenes adó késedelmi kamata 35,913 K, fegyveradó 820 K, alkalmozottak általános kereseti adója 750,614, városi pótdó 1,598,555 K, városi pótdó késedelmi kamata 5792 K, adóbehajtási illeték 53,593 K, városi átírási illeték 762,384 K, városi átírási illeték késedelmi kamata 7936 K, országos gazdasági munkás és cselédségdíj 200 K, hadinyereségadó 301,230 K, hadinyereségadó késedelmi kamata 24,939 K, hadinyereségadó adóbehajtási illeték 17,413 K, városi átírási illeték végrehajtási költsége 6840 K, földadó 772,447 K, földadó végrehajtási költsége 4573 K. Összesen: 16,315,238 K.

— **Nem kell teljes jegyárat fizetni a Lőtszatiszviselői hivatalos utazásainál.** Az arcképes igazolványok revíziójánál én a menegjegyzelvények megszerzésakor a Máv. igazgatósága rendelkezést adott ki arról, hogy a közhivatalok kiküldöttéi hivatalos utazásaiknál teljes menetjegyárat tartoznak fizetni. Ez a rendelkezés a gyakorlatban igen sok nehézséget okozott. Emiatt a Máv. igazgatósága újabb rendelkezést adott ki, amely módosítja a régi intézkedést. Az új rendelkezés értelmében a köztisztviselők hivatalos utazásaiknál hűfőtől már nem a teljes menetjegyárat kell megfizetniük, hanem tisztviselői jogyet válthatnak, amit a hivatalos feltehető köteles megfizetni számukra. Ilyenformán a régi helyzet visszaállott.

— **Póthaszonállatvizsgálat.** A május 27-én megtartott póthaszonállat vizsgálatra 47 állatot nem vezettek fel. A gazdák ellen megindították a kihágást eljárás.

— **Hirdetmény.** Biharkeresztes, Nyirábrány, Kötégyán és Lőkősháza állomásokra átmenetben a német román, osztrák román és csehszlovák-román forgalomba a romániába rendelt darabrua köldemények felvételére életbeléptett áruforgalmi korlátozást hatályon kívül helyezték f. évi május hó 1-étől kezdve, úgy magyar-román, mint német-román, osztrák-román, csehszlovák román forgalomban Romániába rendelt darabruaköldemények felvétele fenti megnevezett határállomásokon át meg van engedve. Miről a szállító közönséget értesíti az Állomásfőnökség.

— **A távirati úrlapok árát is emelték.** A távirati úrlapok árát a kereskedelmi miniszter darabonként 5 koronába, a telefon-nem feladott táviratokéi pedig 10 koronában állapította meg.

— **Husz kilogramm élelmiszer illetékmentesen szállítható.** A földmivelésügyi miniszter megengedte, hogy az utasforgalomban május 4-iktől kezdve kézi-podgyászként husz kilogramm erejéig élelmiszer illetékmentesen és külön engedély nélkül szállítható ki. Ebben a mennyiségben liszt legfeljebb 10, zsír vagy vaj pedig legfeljebb 1 kilogramm lehet.

— **Fej nélküli hulla a Tiszában.** Hódmezővásárhelyről jelentik, hogy az algódi vasúti híd közelében a vásártérségi oldal halászaai egy férfi hullát fogtak ki a Tiszából, amelynek csupán a törzse volt meg, a fej kiányzott. A halászok jelentést tettek a leletről a sóvényházi csendőrségnek, a vizsgálat meg is indult, azonban eddig még nem sikerült az agnoszkálás.

— **Agyonítotték egy alföldi harangját.** Mindenki előtt ismert Kurucz Szilveszter neve, aki bekalandozta az egész Alföldet s rejtgett réme volt a gazdáknak. Mindenkor sikerrel hajlotta végre kalandos lopásait s mindenkor megugrott a csendőrség és a rendőrség elől. Legutóbb átshökött a szerb határon, azonban a szerbek kiutasították s Lőkősházán átadták a magyar csendőrségnek. Így került Kecskemétre. A rendőrség nagy apparátussal indította meg a nyomozást Kuucz Szilveszter bűnlajstromának összeállítására. A vallatások azonban eredménytelenek maradtak. Semmire sem válaszolt az éhség-sztrájkot kezdett. A napokban kivetette a rendőrség Bagacra, hogy egyik bűnügyében nyomozzon. Egyik óvatlan pillanatban megskart szólni Uláná löttek. A golyó nyomban kioltotta a futóbetyár életét.

## Anyakönyvi kivonat.

**Születések:** Kuczka Erzsébet rk., Kovács Terézia rk., Tóth József rk., Orgoványi Pál rk., Szurok Margit rk., Vig Erzsébet rk., Tari Julanna Mária rk., Ambrus Sára ref., Marsa Erzsébet Borbála ref., Barla János rk., Margit Mihály rk., Bogasov László g. katolikus.

**Házasságkötések:** Kovács János Mihály rk., Schneider Iona rk., Sirosi Pál rk., Králik Anna rk., Berente Ferenc rk., Nagy Mária rk., Bodor Daniel rk., Szabó Mária rk.

**Elhalálozások:** Dunai Anna rk. 8 hónapos. Antal Katalin Iona ref. 10 éves. Bánfi Péter Pál rk. 55 éves, özv. Tóth Józsefné Petykó Mária rk. 56 éves, Adorján Jánosné rk. 22 éves, Varga Mihály ref. 3 éves, Fehér István rk. 62 éves, Virág István rk. 43 éves, Sücs László ref. 4 hónapos, Bajnóczy Károly rk. 37 éves hős, Ungár Salamon 87 éves, Németh Ferencné Magó Mária rk. 62 éves.

# JÖZSDE

Terményfőzsde hivatalos árfolyama:  
Buza 76 kg-os, hazavidéki 27.000—27.500,  
pestmegyei és dunántúli 26.500—27.000, rozs  
17.000—17.500 árp. 15.500—16.000, söréps  
16.500—17.000, zab 16.500—17.000, tengeri  
16.500—17.000, korp. 8000—8100 korona  
100 kgként

A devizaközpont hivatalos árfolyama:

EGY DARAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	19000.—
Angol font	24050.—24650.—
Dollár	5205.—5355.—
Francia frank	355.—365.—
Svájci frank	950.—980.—
Német márka	0.18.—0.20.—
Lengyel márka	0.11.—0.12.20
Román lei	26.—28.—
Cseh korona	154.—160.—
Szerb dinár	53.50—55.50
Olasz lira	260.—270.—
Ösztrák korona	0.072.50-0.075.50

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 012.

## MOZI.

**Franceska Bertini**, ez a buja szépségű, különös játékos úszó olasz filmművésznő egy nagy drámában szerepel a szerda—csütörtök műsorban. Címe: Marina, témája: hogyan bosszulja meg egy nő, apja halálba kergetőjét. Egy kacagató amerikai bohóza, egy érdekes amerikai artistafilmmel és az Angol Híradó szerepel még a kitűnően összeállított műsorban, melyet csak 16 éven feüliek nézhetnek meg.

Heti műsor:

Szerda—csütörtök: Marina (Franceska Bertini-film).  
Péntek—szombat: Farsang éjszakája.

Laptulajdonos és kiadó

az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomdai Részvénytársaság.

Egy jókarban levő

**Schöberl-ágy (nappalszék)**  
eladó Széchenyi-tér 5 sz. a., földszint.

**Üres ládák kaphatók**  
önköltségi áron a Nagy-  
trafikban. Luther-udvar.

Molykárók ellen szőrméket, kabátokat  
stb. gondozásba elfogad

özv. Rankov Józsefné,  
I., Barga utca 22. szám. Saját ház.

## Kecskeméti „HANGYA” Szövetkezet vásárnapját

1923. május 3-án, csütörtökön és 4-én pénteken tartja meg. Felhívjuk a Hangya tagokat, hogy egész havi szükségletüket

fűszer, rövidáru, rőtös, vas, gép és gazdasági felszerelések, valamint

konyhaberendezési árukban

ezen napon szerezzék be, mert az összes, amugy is előnyös napi árból még

5 százalék engedményt élveznek az üzletrészkönyvecske, avagy vásárlási igazolványuk felmutatása ellenében. Minden embernek érdeke tehát

Hangya üzletrészt jegyezni!

mert szükségletének beszerzésénél kiszámíthatatlan előnyökben részesül.

Hangya üzletek:

Kecskeméti: Fűszer, vas, porcelán: Hornyák János utca 2. Fűszer, vas, porcelán: Csongrádi-utca 61. Fűszer, vas, porcelán: Honvéd-tér 2/a. Rőtös és rövidáru: Szabadság-tér 2. Vas, gép és gazdasági felszerelések: Szabadság-tér 2. sz. Vidéken: Melyécs, Lakytalék, Szentkirály, Katonatelep, Jakab-zállás, Monostorfalva.

## Önkéntes árverés.

Bánk bán utca 8 szám alatt folyó hó 4-én délelőtt fél 11 órakor önkéntes árverés eladásra kerülnek:

Szalon terítőkkel, ebédlőszekrény, szabóasztal, konyhasztal és stb.

A tárgyak árverés előtt is megtekinthetők.

**Eladó ház.** Kecskeméti hűtősz. Rákóczi utca 368. sz. sarok ház, egész parcella gumölcsős eladó. Értékzenki lehet Kecskeméti Fráter utca 10

Veszek legmagasabb napi áron

**ágytollakat**  
Lówy Gyula cég  
Festő utca 7. szám. 500

## Osztálysorsjegyek!

Az új 10 dik sorsjáték első osztályú sorsjegyek megérkeztek, amilyenre ajánl szerencsés számú osztálysorsjegyeket

**Ambrus János**

sorsjegy árúdjaja Nagykőrösi utca 9. (udvarban).

Egész 800 K—Fél 400—K

Negyed 200—K. Nyolcad 100 K.

Főnyeremény 25 millió korona.

## DEÁK és DR. ORDÓDY Bankház

Andrássy-úti  
fiók Budapest,  
VI., Andrássy-út 16

osztálysorsjáték főárusító

Utolsó pár héten ajánljuk még sorsjegyeket. A május 10-ike után beérkező rendeléseket már nem intézhetjük el.

Hív. sorsjegyek:

Egész 800 K,  
Fél 400 K,  
Negyed 200 K.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben . . . . . 25 millió K,  
Jutalom . . . . . 15 millió K,  
Főnyeremény . . . . . 10 millió K,  
5 millió K,  
2 millió K,  
1 millió stb.

RENDELÉSEK LEVELEZŐLAPON VAGY POSTAUTALVÁNYON.

## BARANEK ISTVÁN

## LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI., Katona József u. 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: fűszely, kőt, varrógép, kerékpár, stb. kieszámítását pontos kivitelben és jutányos áron.

Speciális fegyverjavítás.

Egy szakmabeli jó elárúsító leány vagy segéd azonnal felvételtek Turul cipőüzlet Kecskeméti.

## Győződjön meg,

hogy arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és arany-pénzekért legtöbbet fizetek

## Gyenes László

írás és beszerzés  
Arany János-utca 7

Magas fizetéssel és jutalékkal a biztosítási ágakban jártas helyi szervező keresetetik.

Adler Miksa, Nagykőrösi-utca 32.

**Gyufadrágaság**  
nem érinti azokat, akik  
**öngyújtót**  
használnak, mely  
beszerezhető  
**Kellermann**  
villanyszerelési vállalatánál,  
hol benzín és tőkő  
állandóan kapható.  
Kath. bérpalota. Telefon 67



## VENDÉGLŐSÖK, KERESKEDŐK

HASZNÁLATÁRA FELIRATOK:

Hitel nincs! Tilos a  
dobányzás! Tannál  
felvételtek! Eladó ház!  
Kiadó üzletbelyiség!  
Kiadólakás? Butoro-  
zolt szoba kiadó! stb.

KAPHATÓK

RÉSZVÉNYNYOMDA  
ARANY JÁNOS UTCA 8. SZÁM

## TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT

Telefon 265.

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám.

Telefon 265.

Készít: mű-, épület- és vasszerkezeti munkákat, autót, motort, gőzöt és mindenféle gépi munkákat.



**Gazdák és építetők figyelmébe!!**

Cement felőcserep, kútyúrú, betonvály, cement, olított és daráltos mész napi áron kapható a  
**Betonépítő- és Cementárúgyár Részvénytársaságnál**  
 Telefon 301. Fecske-utca 4. szám. Telefon 301.

Tavalyi olított mész kicsinyben és nagyban vaggontételben is kapható a

**Betonépítő- és Cementárúgyár Részvénytárs.**  
 Fecske-utca 4. szám.

Telefon 301. Telefon 301.

**Házassulandók figyelmébe!**

A legnebb, a legjobb a legolcsóbban csakis Kovács Sándor asztalosnál készülnék, úgymint: háló, ebédlő, uriszoba, konyhaberendezések, leányzóbák. Megrendeléseket a legjutányosabban elfogadják.

**Kovács Sándor**

épület- és műbútor asztalosmester  
 III. ker. Marantca 10. szám.

Az összes műhelyemből kikerült munkáért jótállást vállalok, ugyancsak hálószobák, szekrények, ágyak, konyhai terek készim kaphatók.

**Eladó** teljes lakatos- és kovács szerszám. Értékem lehet  
 Mész utca 31. szám alatt. 553

**Első Kecskeméti  
 Hírlapkiadó- és Nyomda-  
 Részvénytársaság**  
 III. kerület, Arany János u. 8. sz.  
 Telefonszám: 141.

Mindenemű

**NYOMDATERMÉKET**

legegyszerűbb és legszebb kivitelben  
 jutányos áron készít.

Izléses munka! • Pontos szállítás!

**Hitelesített mérlegek és  
 súlyok a legolcsóbban**

kaphatók  
**Gyenes S. és Fiai utóda**  
 Pégnél. 5622

Arany, ezüst, briliánsért,  
 ezüst- és aranypénzekért  
 mindenkéül magasbb napi árt fizet

**PÁSZTOR PÁL**

Óra- és órázzerész, Arany János u. 8.  
 ahol arany-, ezüst- és órá-javítások, véradóki  
 munkák olcsón és precízen eszközöltenek.  
 Óra-, arany- és ezüst tárgyakban állandó raktár.

**ABLAK GITT,**

OLAJOK, KENŐCS ÉS GÉP  
 ZSÍROK, BORFESTÉK ÉS  
 LAKKOK MINDEN MENNYI-  
 SÉGBEN A LEGOLCSÓRB  
 :: ÁRON SZEREZHETI BE ::

**BÓDOGH**

PESTÉRKANYÁRÁDA NAGYKÖRÖSI U. 11.

**Tejjes lakberendezések,**

ebédlő, háló, árn- és nőszobák  
 művészies berendezést vállalja

**P. Kovács S.**

műbútorasztalos, IV. ker., Várkereszty-utca 10. sz.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget és  
 a viszontelárusítókat, hogy a mai naptól kezdve

# Elsőrendű új borokat 56 literen felüli mennyiségben

az alanti áron árusítani fogunk:

I. rendű kadarka bor literenként 80 korona.

I. rendű kövidinka bor literenként 90 korona.

I. rendű rizling bor literenként 100 korona.

Forgalmi adót külön nem számítunk fel. :- Bővebb felvilágosítás kapható:

**FRUKTUS**

Részv.-T. irodájában, Széchenyi-tér 5. szám alatt.